

36岁的王治郅 真到了告别国家队的时候吗？

昨日，亚洲篮联官网的一则消息，引起了众多关注。那就是，在即将开赛的第27届男篮亚锦赛上，目标是拿到第16个冠军的中国男篮，将36岁的老将王治郅排除在参赛名单之列。这是7年来，国家男篮教练首次将王治郅排除在大名单之外。江锐 整理

爆料：王治郅该交班了

亚洲篮联在文章中写道：这一刻终于不可避免的来了，这一次中国男篮将没有王治郅的参赛，而他们的目标是在8月1日到11日在菲律宾马尼拉进行的第27届亚锦赛上夺得第16个冠军。

文章透露王治郅没有被主教练杨纳基斯挑选进入最后的12人名单，这也是过去7年中首次有中国男篮主帅做出这样的决定。2006年至今，王治郅没有缺席过一次洲际大赛。他缺席的重要比赛只有2007年第24届亚锦赛，以及去年的第4届亚洲杯。不过，这两项赛事中国都没有派正牌国家队出战。因此可以说王治郅自从2006年回国后，其实没有缺席过任何一届大赛。

同时亚篮联还指出，王治郅该交班了，接过王治郅枪的将是另一个“王”——小将王哲林，这位中锋已经被打上“中国篮球的未来”有一段时间了，这次亚锦赛将对对他是一次考验。在这次亚锦赛上，中国和伊朗、韩国还有马来西亚同组。

自言：会拼到最后一刻

昨晚中国男篮在昆山迎来首场热身赛，对手是冰岛，赛前王治郅参加了球队训练。对于王治郅可能无缘亚锦赛的消息，他也进行了回应。

有消息称王治郅无缘亚锦赛名单，大郅回应说：“不知道啊，不知道谁说的这事，我也是刚听领队说的。我就好好打自己的球就行了。”

中国男篮领队张雄找到大郅说：“领导看到了网上有新闻说你没进12人名单，希望别因为这件事情绪上受影响，心理起什么变化。”王治郅对领队说：“你放心吧！不会的。我是老队员了，我只要在这一天就会竭尽全力！即使我第二天就要走了，头一天晚上的比赛也会拼到最后一刻！”



大郅国家队回顾

出生于1977年的王治郅，1995年首次入选国家男篮，1996年的亚特兰大奥运会大郅上一鸣惊人，后场追防补盖海军上将罗宾逊的那一幕让大郅有了一个“追风少年”的美誉。那时候的大郅，篮下脚步出众，投篮手感相当柔和，作为一名内线球员，有这样惊人的灵活性和手感，让美国球探高呼，这是“五十年一遇的奇才。”那届奥运会，大郅虽然只是一名替补，但交出了场均11.1分的精彩答卷，帮助男篮历史上首次杀进了奥运前八。

王治郅也很快成为了中国男篮的一面旗帜。从1996年的一鸣惊人，再到2000年悉尼奥运，他跟姚明和巴特尔组成了中国篮球最富盛名的移动长城，而此时的大郅是移动长城的领军者。不过，2001年加盟小牛之后，正值巅峰时期的大郅跟篮协闹出了矛盾，因为“不归事件”，大郅被中国男篮除名。

然而，征战NBA的大郅过得并不如意，2005年大郅被热火裁掉，迈阿密也成了他NBA的最后一战，此时篮管中心主任李元伟亲赴美国，终于说通了大郅，时隔5年大郅终于回归中国男篮，多哈亚运会场均砍下19分，帮助一雪前耻，成功夺冠。

2008年奥运会，大郅担任球队第六人，关键时刻屡屡挺身而出，帮助男篮成功杀进了奥运八强。姚明退役之后，大郅更成了男篮内线绝对的定海神针，2010年的广州亚运会，大郅领军的中国男篮，决赛中击败韩国如愿夺冠，值得一提的是，大郅的国家队生涯中，从来就没有输给韩国队。

这届亚运会跟韩国的决赛，是大郅男篮生涯的最好写照。大郅关键时刻抢到前场篮板，完成二次进攻，帮助男篮锁定了胜局。激动的大郅，那时挥拳捶胸怒吼，将何为球队定海神针，诠释得淋漓尽致。在冠军颁奖仪式上，大郅胸前挂满了12块金牌，得到队员的集体膜拜。

2011年的武汉亚锦赛，虽然易建联已经成为了男篮的新一代领袖，但关键时刻男篮依然少不了大郅，场均11.4分，大郅帮助男篮重新拿回了丢掉的亚洲冠军。

2012年的伦敦奥运会，饱受伤病困扰的大郅再也无力帮助男篮杀进奥运八强。

客场击败长沙柏宁，闯进NBL总决赛 同曦男篮离CBA又近了一步

艰难客场，临阵换援，面临背水一战的同曦男篮，昨晚在NBL半决赛第三回合比赛中，以106:97战胜长沙柏宁，以总比分2:1晋级总决赛。同曦男篮在决赛中的对手，将是今年冲击CBA最有力的竞争者四川金强。

生死战，火线换外援

在NBL半决赛第二场比赛中，同曦男篮外援伊洛努左手指骨骨折，本场比赛无法上场。由于时间紧迫，找到合适的外援非常困难。无奈之下，同曦男篮想到了之前在队试训过的美国外援克里斯。

今年赛季第一场，同曦当时的外援亨特因为澄清信问题没能出战，同曦找来在乌克兰打过球的克里斯作为替补，

并与其签订了10天的短期合同。不过在亨特得到澄清信之后，教练组通过考量，选择了亨特，而弃用克里斯。在10天的短合同结束后，克里斯便离开同曦返回了美国。

在和经纪人沟通之后，同曦男篮和身在美国的克里斯取得联系。克里斯在比赛当天火速赶到长沙，并替补出战。

比赛场，全华班给力

本场比赛，同曦男篮派出“全华班”的首发阵容，由于内线处于劣势，一度以6:17落后，但是全华班及时做出了调整，打出一波进攻高潮后反超比分，外援克里斯随后披挂上阵，第一节战罢，同曦27:24领先。第二节双方打的难解难解，同曦男篮50:47领先进入下半场。

第三节，史新乐连续得分，帮助同曦男篮领先优势一直在10分左右，并一直保持到终场。

总决赛，迎来最强敌

昨天，中国篮协正式在官网公布了“NBL俱乐部申请参加CBA准入实施相关文件”，在《CBA准入实施办法的情况说明》中提到——“截止日期7月15日前，收到四川金强、江苏同曦、长沙柏宁三家俱乐部的书面申请”。这也意味着本赛季常规赛冠军广州自由人已经提前无缘下赛季CBA。

在昨晚另一场比赛中，广州自由人主场79:86不敌四川金强。四川金强与同曦男篮会师总决赛，并将争夺CBA入场券。
记者 江锐

郑龙先租后买加盟恒大

星报讯(杨扬) 7月19日，青岛中能队当家球员郑龙确定以租借的方式加盟恒大半年。郑龙的合同将在今年年底到期，届时恒大将有望正式签入郑龙。随后，恒大俱乐部官方发布了这一消息。

布鲁克斯再次回归火箭

星报讯(熊猫) 北京时间7月19日，休斯顿火箭已经与控球后卫阿隆·布鲁克斯以一年期合同完成签约，将这位老臣子留在队中。

安徽小将赵佳柔道摘银

星报讯(记者 江锐) 日前在俄罗斯喀山进行的第27届世界大学生运动会上，安徽小将赵佳表现出色，夺得柔道比赛女子70公斤级银牌。

此前，安徽小将周庆媛获得女子25米运动手枪团体赛铜牌，江晨阳获得男子重剑团体银牌。